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Examen PAU de Asturias Julio 2014 Fase General - Matematicas Aplicadas a las CCSS
Opcion A

1. Una tienda de discos ha vendido en el dltimo mes discos compactos y elepés por un importe de 10200 euros. Cada
disco compacto se vendio por 8 euros y cada elepé por 10 euros. Se sabe ademds que el nimero de discos compactos
vendidos fue m veces el nimero de elepés.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incognitas x e y sean el ndmero de discos compactos
y elepés vendidos ese mes.

b) Basdndote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, jes posible que se hayan vendido el triple de
discos compactos que de elepés? En caso afirmativo, ;cudntas discos compactos se vendieron?
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2. Unaempresa envasa dos tipos de refresco: normal y light. Por cuestiones de la organizacién de la produccion, cada
minuto no puede envasar mds de 100 botes de refresco normal. ni mds de 150 botes de refresco light. no pudiendo
tampoco envasar mds botes de tipo normal que de light. Ademas para que la empresa sea rentable se requiere que al
menos se envasen 50 botes cada minuto.

a) (Cudntos botes de cada tipo puede envasar por minuto dicha empresa? Plantea el problema y representa grafica-
mente el conjunto de soluciones. ;Podria envasar 40 botes normales y 100 light en un minuto?

b) Si el beneficio obtenido por cada bote envasado es de 5 céntimos de euro para el refresco normal y 4 céntimos
de euro para el light y vende todo lo que envasa. ;cuantos botes de cada tipo deberfa envasar cada minuto para
maximizar su beneficio?

x = n° botes envasados tipo Normal x=100

° . . E=(0,150) D =(100, 150)
y = n° botes envasados tipo Light
x<100 y=10

y <150
X<y

X+y=50 120
x=0

yz0 P= (40 100)
a) El ndmero de botes que se pueden envasar h * C = (100, 100)
diariamente son los puntos pertenecientes a
la zona factible sefialada en el grdfico.
Se podrdn envasar 40 botes tipo Normal y 801
100 botes Light ya que dicho punto
pertenece a la zona factible. Es decir, que
cumple todas las inecuaciones.

1404

b) Funcién Objetivo: Ben =5x +4y

A(0,50) - Ben = 200€

B (2525) - Ben =225
B (00,100 — Ben =90CE
D (00,150 — Ben = 1100€ "
E (0150 — Ben = 60CE

A= (0, 50)

401

B=(25,25)

Los beneficios serdn mdximos envasando 100

botes tipo Normal y 150 botes Light por - 0 2 4 ke i 100 120
minuto y alcanzardn 1 100€.
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3. Dada la funcién f(x) =2-x4a-x>, se pide:
a) Encontrar el valor de @ que verifica que F(1) =4y F(2) =22, donde F denota una primitiva de f.

b) Suponiendo que a = 4. representar graficamente la funcién f y calcular el drea limitada por la curva y el eje X
entrex=—1yx=1.
a\ .pno = X +2X

Foo = [@x+a¥3)o\x = X% g‘ + <

Y=14 T+ <

3

A4+ ME -t2

F=4 =
Léa Ve =FT
it

(=22 = 22=y4 ‘_Eﬂ*-i-c

1S4 =
——-l 4ra=1tz
?("‘)= x2+ i‘;x..‘f-j_z = l“a+ ¥‘+Z @
B\ 4= 2x+ ux?
=0 —= -Ia-o ) .Jaz‘x&ajxw

2x’=—  Absuwido

&
2x4x3a0 ; 2x(1+2x*)=0
3@0 - 4 L,',',?rtz_a .

3': 242X
P A O
‘2o —= 2x Xz ;1?)(":_—-2 AJD-\‘WAO 3\ ———_&_.—_____
3 e
x |3
-4 |-&
L IR i

}7’{' i |e
i . .
= z} (2x+9x>)Ax =P(x‘+x")] =14 a5

f
°[ 2x4+ux DAX +[(2x+ﬁx‘)4x =

_l - s

4. La intencion de voto de un partido politico hace unos meses era del 10%. Se cree que con la reciente crisis las
expectativas de dicho partido han mejorado y si se celebrasen elecciones ahora su porcentaje de votos aumentaria.
Para contrastar esto se toma una muestra aleatoria de 225 votantes, de los cuales 36 afirman que votarian a dicho

partido.
a) Plantea un test para contrastar que la crisis no ha tenido el efecto considerado, frente a la alternativa de que si ha
hecho aumentar el porcentaje de votantes potenciales del partido.
b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 4 %?
(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1.
F(0'04) =0'516, F(0'96) = (/831. F(1'75) = (¥96. F (2'05) = 0'98, F(3) = (¥999.)
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Opcion B
1. Una persona alquila una nave industrial para la venta de lavavajillas y lavadoras con alguna tara, teniendo la nave
capacidad como mucho para 200 electrodomésticos. Ademas solo dispone de 50000 euros para la compra inicial de
los electrodomésticos. costdndole 400 euros cada lavavajillas y 200 euros cada lavadora.

a) (Cudntos electrodomésticos de cada tipo puede tener el dia de la inauguracion? Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si por cada lavavajillas obtiene un beneficio del 20% del precio de compra y en cada lavadora del 25 %, ;cudntos
electrodomésticos de cada tipo debe tener el dia de la inauguracion para maximizar sus beneficios cuando se haya
producido la venta de todos ellos? ;cuanto seria dicho beneficio?

x = n° Lavavajillas X4y =200
y = n° Lavadoras ol \2FVTE
x+y< 200
400x + 200y < 50000 20
x>0 a0l
y=20

160 -
a) El nimero de electrodomésticos de cada

tipo que puede tener el dia de la
inauguracién son los puntos pertenecientes
a la zona factible sefialada en el grdfico.

1404

120

b) Funcién Objetivo:

Ben = 0,2[400x + 025[200y b
0(0,0) — Ben=0€ "
B (L25,0) — Ben = 10000€
C (60150 — Ben= 11500¢

D (0,200 — Ben= 10000€

- . , . 20
Los beneficios diarios serdn madximos

disponiendo en la nave de 50 Lavavajillas y
150 Lavadoras y alcanzardn 11 500€. 2
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2. Laproduccion (f) de cierta hortaliza en un invernadero depende de la temperatura (x. en °C) segtn la funcion:

'

fx)=(x+1%(32—x) con 0<x<32.

a) Dibuja la grifica de la funcién f. ;Cudl es la temperatura dptima que debe tener el invernadero para maximizar la
produccion? ;a cudnto asciende la produccion de hortalizas a dicha temperatura?

b) ;Llegaria alguna vez la produccién a sobrepasar el valor 55007
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. Enun bar el 80 % de las personas que toman café lo hace con azucar y el resto sin azicar (con otros edulcorantes o
sin nada) De las personas que lo toman con aztcar, el 70% son hombres, mientras que de las que lo toman sin aztcar,
el 40 % son hombres. Si se selecciona al azar una persona que toma café en dicho bar:

a) (Cudl es la probabilidad de que sea hombre y lo tome con aztcar?
b) ;Cudl es la probabilidad de que sea hombre?
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4. El peso medio de los cerdos adultos de una granja es de 200 kg. Para intentar aumentar dicho peso medio, se
consideré la posibilidad de alimentarlos con una nueva dieta. Para probar dicha dieta se scleccionaron al azar 100
cerdos al nacer, se les aplico dicha dieta y se anotd su peso al llegar a la edad adulta, obteniéndose un peso medio de
202 kg. Se supone ademds que el peso del cerdo adulto sigue una distribucién normal con desviacion tipica de 16 kg.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que la dieta no ha dado los resultados esperados, frente a la alternativa
de que si ha conseguido aumentar el peso medio de los cerdos.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5%?

(Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1
F(0/05) = 0/52, F(0'95) = /83, F(1'25) = /89, F(164) = (/95. F(1'96) = 0/975.)
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Examen PAU de Asturias Julio 2014 Fase Especifica - Matematicas Aplicadas a las CCSS
Opcion A
1. Un cajero automdtico solo dispone de billetes de 10 € y 20 €. El total de dinero en dicho cajero es de 4000 €. Se
sabe ademds que el ntimero de billetes de 10 € es m veces el nimero de billetes de 20 €.
a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcion de m) donde las incognitas x e y sean el nimero de billetes de 10 €
y de 20 €, respectivamente. que hay en el cajero.
b) Basdndote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, ;es posible que en el cajero haya el triple de
billetes de 10 € que de 20 €7 En caso afirmativo, ;cuantos billetes hay en total en el cajero?
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2. Una fabrica produce dos tipos de bombillas: halégenas y LED. La capacidad médxima diaria de fabricacion es de
1000, entre bombillas halégenas y LED, si bien no puede fabricar mds de 800 bombillas halégenas, ni mds de 600

bombillas LED.

a) ;(Cudntas bombillas de cada tipo puede producir en un dia? Plantea el problema y representa graficamente el
conjunto de soluciones. ;Podria producir 700 bombillas halogenas y 500 bombillas LED?

b) Si cada bombilla hal6gena le da un beneficio de 2 euros y cada bombilla LED le da un beneficio de 3 euros y la
fdbrica vende todo lo que produce, ;cudntas bombillas de cada tipo tiene que producir en un dia para maximizar

sus beneficios? ;a cudnto ascienden tales beneficios?
x = n° bombillas Halégenas fabricadas
y = n° bombillas LED fabricadas

x+y <1000

x < 800
y <600

x=0
y=0

a) El nimero de bombillas que se pueden producir diariamente son los puntos pertenecientes a la zona

factible sefialada en el grdfico.

No se podrdn producir 700 bombillas Halégenas y
500 bombillas LED ya que dicho punto no pertenece
a la zona factible. Es decir, que incumple alguna
inecuacién, concretamente la primera.

D= -6, GD)

X +y=1000

C = (400, 600)

x =800

b) Funcién Objetivo: Ben =2x+3y
0(0,0) - Ben=0€

400
A®00,0) — Ben = 1600€
B (800,200) — Ben = 2200€
C(400,600 — Ben= 2600€

D (0,600 — Ben = 1800¢

Los beneficios diarios serdn mdximos produciendo o
en 400 bombillas Halégenas y 600 bombillas LED !

P = (700, 500)
L[]

B = (800, 200)

alcanzando 2 600€.

T
200

T
400

600 %o 1008,
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. Dada la funcién f(x) = (x — 1)?(2x— 3), se pide:

a) Encontrar la primitiva F de f verificando que F(2) = 1.
Representar graficamente la funcion f y calcular el drea limitada por la curvay el eje X entre x =0y x =2

(x2x+i)(2x-5) = 2X3-qXTH(Z¥-5

IR XX 4 C
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%éxtsx43
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4. En una determinada poblacion, se sabe que:

m el 40 % de los individuos son rubios,
m el 25% de los individuos son de ojos azules,
m el 15% de los individuos son rubios de ojos azules.
Si se elige un individuo al azar:
a) Sies rubio, ;cudl es la probabilidad de que tenga los ojos azules?

b) Si tiene los ojos azules. ;cudl es la probabilidad de que no sea rubio?
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Opcion B
1. Una empresa puede usar cada dia para la fabricacion de tres productos (Py, P> y P3) la linea de produccion A o
la B. Cada dia de uso de la lineca A se produce 1 articulo tipo Py, 3 tipo P> y 5 tipo P3. Cada dia de uso de la linea
B se producen 2 articulos de cada uno de los tres productos. La empresa ha firmado un contrato por el que tiene que
entregar a un cliente 80 unidades de Py, 180 de P> y 200 de P;.

a) ¢Cudntos dias puede usar cada linea de acuerdo con las restricciones anteriores? Plantea el problema y representa

grificamente el conjunto de soluciones.

b) Si el coste diario de produccion es de 2000 euros para la linea A y 1000 euros para la linea B, ;cudntos dfas debe
usar cada linea para que cumpla los objetivos comprometidos con el minimo coste? ;cuanto seria dicho coste?

x = n° de dias usados con linea A
y = n° de dias usados con linea B

X+2y =80
3x+2y =180
5x+2y =200
x=20

y=20

El nimero de dias que se pueden usar en cada linea de
produccion son los puntos pertenecientes a la zona
factible sefialada en el grdfico. Observamos que se
trata de una regién abierta, que incluye soluciones
infinitas para ambas incdgnitas.

Funcién Objetivo: C =2000x +1000y

Es obvio que las soluciones infinitas no minimizarian
los costes, sino lo contrario.

A (0100 — C =100000€
B (10,75) — C = 95000€
C (6015 — C =115000€
D (80,0) — C =160000€

El coste minimo serd de 95 000€ usando 10 dias con la
primera linea de produccion y 75 dias la segunda.

5x + 2y § 200

1204

3x + Ry 3 180

100§ A= (0, 100)

80
B = (10, 75)

60+

C = (50, 15)

D = (80, 0)
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2. La atencién ante un anuncio de television (en una escala de 0 a 100) de 3 minutos de duracion se comporta segun
la funcién

F(x) = —10x2 4+40x 440

donde x representa los minutos emitidos de anuncio, con lo que 0 < .x < 3.

a) Representa graficamente la funcién f en el intervalo [0, 3].

b) ;A cudntos minutos de comenzar el anuncio se presta la maxima atencion? ;y cudndo se presta la minima?

¢) (Qué nivel de atencion se tiene justo al final del anuncio?
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3. Se sortea un crucero entre los tltimos 200 clientes de una agencia de viajes. De ellos se sabe que 140 clientes son
mujeres, 100 clientes tienen hijos y 60 clientes son mujeres con hijos.

a) Si la persona afortunada se sabe que tiene hijos, ;cudl serd la probabilidad de que sea una mujer?
b) (Cuadl serd la probabilidad de que le toque el crucero a un hombre sin hijos?
"
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4. Cuando las ventas medias por establecimiento autorizado de una marca de coches caen por debajo de las 150
unidades anuales, se considera razon suficiente para lanzar una campaifia publicitaria que active las ventas de esa mar-
ca. Para conocer la evolucion de las ventas, el departamento de marketing realiza una encuesta a 100 establecimientos
autorizados, seleccionados aleatoriamente, que facilitan la cifra de una venta media de 144 coches de esa marca du-
rante el ultimo ano. Se supone ademds que las ventas anuales por establecimiento se distribuyen normalmente con
una desviacion tipica de 30 coches.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que no es necesario lanzar la campana publicitaria, frente a la
alternativa de que si lo es, puesto que las ventas medias han bajado de las 150 unidades anuales.

b) /A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5%?
(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media O y desviacion tipica 1:
F(0'05) = 0'52, F(0'95) = 0'83, F(1'64) = 0'95, F(1'96) = 0/975, F(2) = 0/98.)
a . ;
A H“ ’ /‘\2,{50 l (radlo /v\ A Al A odhs  vimdih, A Avke Amaria .
)’.n. . /hAI‘SO
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ﬂ /M = ISo  lochu,
T= 30 iy /// 7
X = 141 tochiy /50 7
. 1 ) 20 3
m= A0D & I e (1504845 i +a) (

_
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